
toud adni a beg halálára vokatkozolag, mondák 

hogy a szükségletek is, 
nyulnak, maguk is helyesek legvenek. 

a spahik, hogy Achmed he elhoztáka halva. – Itt 

So 
nak látott ztkolni, 

—- Ach 
vetkezett, 

Hatodik évfolyam. 13. szám. Székely-Udvarhely, 1900. április 1. 

SZÉKELY UDVARHELY 
KÖZIGAZOATÁSI, KÖZGAZDASÁI, KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP. 

UDVARHELYVÁRMEGYE HIVATALOS LAPIA, AZ UDVARHELYVÁRMEGYEI KÖZSÉGI ÉS KÖRIEGYZŐK EGYLETE, Az UDVARHELYMEGYEI ÁLTALÁNOS TANITÓ-EGYESÜLET 

ÉS AzZz UDVARHELYMEGYEI GAZDASÁGI EGYLET HIVATALOS KÖZLÖNYE. 

ELŐFIZETÉSI DIJAK : Egész évre 8 kor. Félévre 4 kor. Ne- 
d évre 2 kor. Papok-, anéó és ! 

közs. előljáróknak ezszék 6 kor,, a tanitó-egylet tagjainak, 
zs. és körjegyzőknek 5 kor. — 2 Egy példány ára 16 fillér. 

Megjelen hetenki nt egyszer: vasárnap. 

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos 

B E T EG HPA l 

Mivatalos hirdetések 100 szóig minden szó 4 fillér, azontfelül 
: 2 fillér, magánhirdetések I-] em.-ként 6 fillér, többszöri közlés 

nél 4 ilérert közöltetnek. — Bélyegdij külön 60 fillér. Nyilt 
: a 1 kor. Hirdetés és nvt tér dija előre fizetendő. 

rvetéket e lap reszére elfogad minden hirdetési iroda. — 

x És : BETEGH PÁL 
és nrvargo — Kézira tok nem adatnak v 

y tó és könyvkötő üzlete ok utcza), hova minden e lapot érdeklő közlemények, előfizetések 

A társadalom egyik betegsége. 
— márecz. 29. 

(- n.) A mai czivilizált társadalomnak van 
egy ragályos betegsége, mely nagyon sokszor 
vészes, sőt halálos kimenetelü. Ezen betegség a 
társadalmi életnek egyik kórtünete, melyet a 
czivilizált világ nyelvén fényüzésnek ne- 
veznek. 

A mai megfinomodott izlés követelte ké- 
nyelem kinövése ez, mely napjainkban különő- 
sen annyira lábra kapott, hogy felni lehet attól, 
hogy ma-holnap társadalmunk középosztálvának 
ez fogja sirját megásni. 

Mi, mint a vidéki sajtó szerény munkásai, 
kötelességünket teljesitjük, midőn társadalmun- 
kat még idejekorán felszólalásunk által figyel- 
meztetjük a fényüzésből származható zavarokra, 
különösen ama jelenségre, mely a nyilvános al- 
kalmakkor való megjelenések-, de főleg a báli 
fényüzésekkel mai napság üzetik. Mert a báli és 
nyilvános megjelenések alkalmával tanusitott 
fényüzések ellen kell kikelnünk, azon eljárás 
ellen, mely a sajtóban kiválólag meggvökereztt, 
s mely az ilynemü tudósitásaiban a fősulyt nem 
a czél érdekében kifejtett sikerre, avagy az 
egyszerü és fesztelen szórakozás eredményére 
fekteti, hanem ezek helyett részletezett fényes 
toilettek leirásával közvetetlen versenyre hivja 
fel a hiuság iránt nagyon is fogékony női 
nemet. 

Azok közé nem tartozunk, kik minden 
fenvizeenet elvi ellenségei volnánk. Jól tudjuk, 
hogy minden nagy kulturális haladás a szükség- 
letek bővülésében áll, s hogy éppen azért min- 
den nagy társadalmi átalakulás fokozottabb ki- 
adásokkal jelentkezik. De, hogy e fokozottabb 
költekezés helyeselhető legyen, arra szükséges, 

melyek fedezésre irá- 

erkölcsi igényeink teljesebb kielégitésében nyil- 
vánul, helyes és üdvös, mert ez igen fokozza 
egyszersmind az ember m inlaképességét, vagyon- 
szerző erejét. De azon költekezések fokozása, 
melyek csak az emberi hiuság legteljesebb faj- 
tájának élesztésére szolgálnak, melyek az ember 
nemesebb szükségleteivel semmi legtávolabbi ösz- 
sze-függésben nem állanak, az ilyen költekezések 
fokozása kétszeresen, ha nem többszörösen káros, 
urert egyrészt fölemelteti az emberi szorgalom 
által termelt értékeket és a mellett nemhogy 
élesztné, hanem megtámadja magát a munka- 
képesseget. 

Nézzük csak az olyan családapa helyzetét, 
aki a mai viszonyok között 2-3 leányát vezeti 
a nagy világba, bálokba. Közép vagyonu családok 
gyermekei a miesterségesen felcsigázott igé- 
nyek mellett oly jelentékeny összeget kell, hogy 
ruházatokra forditsanak, hogy egy-két ilven 
megjelenés elég arra, hogy az apa jövedelmének 
legalább is felét elnyelje. S ha annyvyit hallunk, 
olvasunk szerencsétlen családi életről, csalás és 
öngyilkosságról, akkor azokban nagvrészt kell tu- 

kas élőképei a maguk nevetséges valóságukban 
igazolni fogják a sajto felháborodását. Kevesebb 
fényüzéssel, több egyszerüséggel és nagyobb iz- 
léssel éppen oly csinosan lehet öltözködni, 
mintha két báli ruhára a család csakhem egész 
évi keresményét fölcziczomázzuk. 

E bajon mindesetre első sorban a társada- 
lom van hivatva segiteni, ha t. i. felhagy ama 
félszeg követelésével, hogy munden nyilvános 
mulatságon megjelenő hölgynek öltözetét nem a 
pazar fény dicsőitésében és a látszólagos ki- 
tüntetésben részesiti, ezhem mintegy érezteti az 
ily fényüzővel a mellőzés z egyszerü csinos- 
ságot pedig nagyobb méltatja, 

Segithet e bajon továbbá maga a sajtó is, 
mely kerülje minden olyan körülmény felemli- 
tését, a melylyel az emberi hiuságnak hizelegni 
lehet. Kerülje a sajtó ilynemü tudósitásaiban a 
gyenge nem öltözetének birálatát, s különösen a 
fényüzökkel szemben ne használjon olyan hangot, 
mely hiuságuknak fokozását czélozza, szóval ne 
bocsátkozzék a részletekbe. Mert, ha a társadalom 
és a sajtó sujtó. birálatával, illetőleg mellőzésével 
ad kifejezést a fenyüzésből származható következ- lajdonitanunk a hiuság azon mestersége e 

. 

gázásának, a melytől hirlapjainkat es váltal talánj tel- 1 
jesen föl nem menthetjük. 

kapott a sajtóban Lábra az érdekesség- 
hajhászat Minél több szenzácziós. hirrel van 
megrakva a hirlap, minél teljesebb névsorát 
adja valamelyes mulatság szépségeinek s mi 
nél hivebb tudósitást irhat a toilettek részletei- 
ről; annál érdekesebb a hirláp és annál 
kapósabbak hirei. 

Ha tehát ezen állapotoknak utját akarjuk 
vágni, a társadalomnak kell ezen segiteni. A saj- 
tónak pedig szép feladata van ezen a téren is: 
készséggel közremunkálunk magunk is. Ezt ten- 
nünk pedig annyival inkább kötelességünk, mert 
a vidék fényüzése rohamos fejlődésnek indult. 
Csak egy kis város, vagy központibb fekvésü 

még talán elejét lehet venni a már 
infieziált tár sadalom e bajának. 

A képviselőválasztási fuvardijak. A képviseleváalatsz- 
tási fuvardijakiról a vármegyei szabályrendeletre vonat- 
kozó belügymniszteri körrendeletet most küldik a 
vármegyei municipiumoknak. A miniszter fölhivja a vár- 
megvéket, hogy a körrendeletben kijelölt elveknek és a 
helyi viszonyoknak alapján a fuvardij-szabályrendelete- 
ket készitsenek s azokat megerősitésre terjesszék fe 

még a nyár végevel otenkenk meg azok gyors kormá- 

nyi jóváhagyás 

Az állategészségügy államositása. Az ateg eék 
ügy államositására vonatkozó törvényjavaslat a földm 
velési miniszteriumban már teljesen elkészült. Mint a 

Kel. Ért. jelenti, Darányi Ignácz földmivelésügyi minisz- 
Minden olyan költekezés fokozása, mely hely mulatságait nézze meg valaki: az okolatlan ter a javaslatot a jövő hét elején be fogja mutatni a 

egészségünk nagyobb gondozásában, szellemi és I pazarlás és fenn az ernyő, nincsen képviselőháznak. 

SZÉKELY- UDVARMELY TÁRGZÁJA. vedsz, helye még nem üres, mert nem hu- l csak halála mentett meg attól, hogy élve nem került a 
zaltam őt karéba ddig csak a keresztények büntetés helyére. Halála kibékitett ; de Szelim miatt 

ő helyébe. 
— Elbeszélés. — 

Irta rittor tellka.- 

(A ,Székely-Udvarhely" tárczája.) 

(4. folyt. és vége.) 

Eközben kivülről zaj hallatszott. Jelenteni jöttek 

van Szelim is, - a tatár ki fg 

a biró előtt akarta kihallgatni a tatárt, 
de ez hepvmközd kihallgatást kért. 

Mazkapa- 
indent beszélt a spahi, amít a pasa is jó- 

hanem az arszonyra vonatkozó 
azt elmondotta a biró előtt i 

med bég megér: a halaa, mondá - 
d büneért megbüntette er a ti ene 

Ezen kivül mit kivánsz még? — kérdé a birót. 

Para meg embereidnek, hogy 
ralala miatt — melyet ő maga keresett magán 
rajtunk bosst ne alljanak 

int kivánod, ugy legven! mn mend a pasa, mi- 
közben szetnek intett, hogy elmeh 

Szelim nem mozdult. 
— Mire vársz még? — kérdé kedvetlenül a pasa. 

Kegyelmes és hatalmas sa! - szólt ez 
alázattal — kérlek, ne feledd hü szolgád szolgálatait 

intalmazni, Te magad láttál s hallottál most mindent. 
Buntess és jutalmazz! 

A pasa ránczokba szedte a homlokát. 
Mit kivánsz te? Miféle szolgálatokat emlegetsz ? 

n voltam az, a ki által a béget megismerted. 
Én tudattam veled minden lépését, minden gondolatát. 
Én sugtam be neked terveit s véleményét az ország 

állapotára nézve. Te azt igérted akkor, hogy őt karóba 
huzatod s enge ma hélyébe e emelsz. Helye most ürese- 
déesbe van.. 

részt, 

a bég 

na 

istene büntette s elegendőnek találtam ezt a büntetést. 

Keg önyörgött tovább a tatár, 
án, hogy a pasa ki akarja kerülni az igéret bevál- 

ását — esedezem, r meg igéretedet. Szelim meg- 

elye érdemli Aehmed bég 

— Jól van. ke mondja senki, 
vok, a pasa 

helyére emeltetlek. S rá nézett a biróra. 
Észrevette a biró arczán a kedvetlenséget. 
—- Talán nem helyesled tettemet — kérdé 
A biró komolyan válaszolt 

hogy szószegő 

a Achmed bég 

ég mit akarsz; de helyedben az olyan 
szolgat, a ki urát elárulja ,hogy ennek helyét nyer- 
hesse el, nem részesitném kitüntetésbe. Én az ilyent 
felakasztatnám. 

tatár rut arcza még rutabb lett a bíró e sza- 
vai alatt. Vonásain a felkeltett bosszu-szomj tükröződék. 

— Legyek csak én bég — gondolá, miközben 
szemei pokoli tüzben égtek — majd megfizetek neked 

ezért otromba gyaur! Szelim még hadat is fog vezé- 
relni egykor .. még beglerbeég is lehet! Akkor aztán 

visszafizetem ezt neked! Felégettetem nyomorult kuny- 
hóitokat. Asszonyaitok, gyermekeitek vérével megitatom 
a földet. Téged pedig oda tétetlek a hova engem ki- 
vántál.. . 

A pasa nyugodtan szólt a biróhoz: 
Igazságot szolgáltatok én, csak a mód különös, 

a mellyel azt alkalmazom. szellm megérdemli a bég 
helyét s én beváltom szav 

A felkelt s az mlakho 
dott a nasár 
tekintetét. 

lépett. Bosszanko- 

Mig a tatár büszkén hordozá körül 

Egy ideig némán nézte őket a pasa, azután in- 

tett a künn ácsorgó, szolgálatot teljesítő szpahiknak. 
Ezek t tak. 
– V k Achmed bég holttestét a kereszt- 

ről; azután seat az udvaron karóba. 

A rettenetes parancsra mind elszőrnyedtek. A biró 
közellépett a pasához, mintha nem jól értette volna. 

- Olyan büntetést alkalmazok, a mi srokatlait és 
megrendítő Halottat büntetek, de olyan halottat, a kit 

igy is kell büntetnem őt. Szavamat moskéb nem tudom 
megtartani. Mondá a pasa a biróra né 

A két szpahi nehány perez, nalva elentette, hogy 
bevégezték a borzasztó paranc 

— Csakugyan keane -e a e helyét? — fordult 
kérdésével Szelim felé a 

Ez kiegyenesité hatalmas termetét Előbb a biróra, 
azután a neér tekintve felel 

Szelim sekérdeti bes helyét. 
A sapálk eaetéssel néztek r 
Most hozzájuk fordult ujra a fa 

Menjetek ki és jőjjetek vissza izenketten! — 
parancsolá. 

biró is ki akart menni. Nem akarta látni a 
tatár mei e a pasa visszatartotta: 

— Maradj itt! Ha az elejét láttad, lásd a végét is. 
Ke ve idő mulva megjelent a tizenkét szpahi. 

Künn, az udvaron iszonyatot keltett a pasa parancsa. 
A nép hangosan adott kifejezést rosszalásának. Midőn 
a tizenkét szpani elhaladt előttük, zugni kezdtek; 
mert hire ment, hogy a tatárból beg lesz, azért e 
ceremónia. 

A pasa felállt. Tekintete komoly. hangja méltóság- 
teljes, nyugodt volt, mikor megszó 

zelim, szólt 
elébe, hogy a nép is lás 

Szelim oda állt. Magávetessel vet végíg a 

zugó sokaságon. Tudta mennyire gyülölik ő 
vVegyétek le a béget lvt nl a pasa — 

és. .. emeljétek fel helyébe Szelimet, a tatár szpahit, az 
ő kivánsága és az én igéretem szerint. Áruló szolgá- 

lataiért ez a legmeltóbb ealo Hadd emelkedjék a 
bég helyébe ! 

A szpahik megragadták a meglepetésében hanala- 
lanul álló tatárt s a nép diadal kiáltásai között.. 

róba ák. 
A a biróhoz fordult: 

vagy-e elégedve itéletlemme 1 

Most a ébiró maga nyuit kezéta pusának 

enddl hay ide a szpahik 

A magyar ellenségébeni is megbecsüli az iga 

Madi szárnumkhez a Magyar Könyvtár teries jegyzélke van maellekelve vármegyei elefizeteink részére 



az Erdélyi 

ide, h, 

nemzeti ünnep szónoka volt az na 

szony fényesen ellátta a népvizslákat-. 
nem értéktelen székely népballada-varianst szedett az 

ván szállta volt meg az ő 

18. szám. szkELYDVARHEY 52. oldal 

A Fehér Nyikó völgyéből. 
Félreeső vidékünk az utóbbi időkben jelentősebb 

tudományos érdeklődés tárgya volt. Vikár Béla, a ki 

slöz használta az ujkor egyik legszellemesebb talál- 

a fonográfot, egy nemzet népköltési kincseinek, 
és dallamainak rendszeres tudományos : 

gyültesér ea budapesti néprajzi muzeum és a párisi ki- 

Má- 
tyás -házban ettag e néprajzi muzeum kezde- 
ményezője, dr Herrmann Antal e egyetemi m. tanár ki- 

séretében gyüjtött Kalotaszegen, az Aranyos vidékén, a 
hétfalusi csángók körébe 

Márczius hó köze Udvarhelyvármegyebe jött, 
hogy itt tummanyozza a székely népköltést. Néprajzi 
tárgyak gyüjtése czéljából társául szegődött Kovács Géza, 

Kárpát-Egyesület titkára. Csatlakoztak hoz- 

zájuk dr Herrmann Ántal és fia. 14-én hajnalban ér- 
keztek Székely- Kereszturra s innen gyalog indult a fo- 
nográf és fotográf készülékkel fölszerelt, de egyébként 
a birható tavaszi időjárás szerint meglehetősen könnyed 
szerüen öltözött társaság Nagy-Kedére, hogy itt meg- 
szemlélje a lebontott unitárius templom festett mennye- 
zetét. Már javában Beet a hó, mikor ide érkezett tár- 
saság a lelkészi lakba, a hol az unitárius pap és ked- 
ves népe rendkivüli elozélegy vake fogadta öket. Meg- nézték a templom érdekes festett deszkait, melyekből 
valamit fel lehet m használni a kolozsvári néprajzi 
muzeumban, s aztán a pap végigvezette a falun, an- 
nak régebbi kaznk a hol többnyire ajándékképen, vagy 
pedig csekély pénzbeli kárpótlásért egy csomó néprajzi- 
lag érdekes, többnyire régebbi tárgyat szereztek a mu- 
zeum számára. Kőzbe Vikar fonografba énekeltetett né- 
hány székely dal. 

óizü villásreggeli és ebéd után a társaság Mede- 
sérre indult, még pedig gyalog; a nagy hó miatt talán nem is lehetett volna kocsin oda jutni. Medeséren is az 
unitárius pap és kedves családja fogadták a váratlanul 
és ugyancsak havason betoppanó társaságot a meghitt 
házi tüzhelynél igazán szives á Minthogy épen a 

márczius 15-ének előestéje vot s a község férfi népe 
valami közügy megbeszélése ereti együtt volt az isko- 
lában, elhatározta a kiránduló társaság a lekes lelkész- 
szel egyetemben, hogy márcziusi ünnepélyt rögtönöznek 

A derék tanitó azonni összehivta az ifjusági e 
kart, elhivatták a hires Balogh János primást, a ki hi- 
res régi székely kesergőket tnd huzni olyan igazában, 
kis bandájával. Vacsora után zsufoltig megtelt az is- 
kola tág terme a község minden nemü és koru lako- 
saival. 

Nagytiszteletű Ferenczy Áron lendületes megnyitó 
en hivta fel a gyülés figyelmét a nap ntő- 

A vegyeskar lelkesen zengte el a Hymnust, a 
felegye felállva vettek részt az énekben, Erre ifj. 
ormanm Antal lépett elé és igen rokonszenves han- 

nagy ügyességgel és nagy hatással szavalta el 
Éelon alkalomszerü, gyönyörü kölleménye t: ,„A széke 
kelyek". Balogh János hatásos játéka után dr Herrmann 
Antal tartott teljesen rögtönzött idő és helyszerü ün- 
nepi beszédet. de gondolatmenettel méltatta a nagy 
nemzeti ünnepet a magyar s különösen a székely nép 
szempontjából. Aztan t azt, hogy az uj korban 
a nemzeti szabadság é s függetlenség biztositasa mun- 

kát és müveltséget kiván. Buzditotta a székely népet, 
hogy haladjon a modern czivilizáczióval, de e mellett 
ragaszkodjék régi tiszta erkölcseihez, ősi szokásaihoz és 
hagyományaihoz A hagyományok feghivebb ápolója és 
megerősitője lesz az erdélyi néprajzi muzeum, melynek 
ügyét a közönség figyelmébe ajánlja. A felórai beszéd, 
fenkölt gondolatai mellett népies előadásával, lelkesitően 
hatott a fogékony lelkü, értelmes székely halandókra. 
A dalárda éneke és a zenekar r játéka után az elnöklő 
lelkész zárta be az ünnepélyt, köszönetet mondván a 
közremüködők 

z ünnep ély után Vikar Béla vette fel fo- 
nografjába a Eelegh bandájának székely kesergőit és 
egy csomó székely népdalt, és mutatja be az igen ér- 
telmesen érdeklődő népnek a fonográf csodáit. A ven- 
dégszerető lelkész hajlékában kényelmesen meghálván, 
a társaság 15-én délelőtt a lelkészszel bejárta a falut. 
sok érdekes tárgyat gyüjtvén az erdélyi néprajzi mu- 
zeum számára. Ilj. Herrmann Antal aztán lefotografálta 
a társaságot a Balogh bandájával együtt. A sikerült kép 

ebéd 
(s a 

a Vasárnapi Ujság -ban fog megjelenni. Izletes 
után a társaság ea simenalva felé kerülve 
közbeeső 8-10 f nagy havazás miatt etnografi- 
zálás nélkül v ordaa ment át. Mikor itt 
kiszállottak, természetesen ismét csak az unitárius papi 
udvaron legnagyobb meglepetésükre és örömükre a me- 
desér ér pap üdvözölte őket, a ki közben gyalog átjött 

ogy helyettesítse a vendégek ellátásában a házi 
gazdát, a ki a Székely-Kereszturon tartott nagyszabásu 

A kedves házi asz- 
Vikár egy pár 

éneklő gépébe. Kényelmes meghálás után elbucsuzott 
a társáság. Vikár és Kovács észak felé mentek Énlaka 
és Firtos-Váralja tanulmányozására. Erről ugymint Vikár 
később Atyhán, Etéden, Küsmődön stb. folytatott tanul- 
mányairól közelebbről fogunk tudósitást adni. É 

a reggel Szekely-Keresz- 
turra kocsiztak. Itt köszönetet mondottak tordátfalvi házi- 
gazdájuknak, ki nem is pertetk mily etnografus kara- 

rtáját. Meglátogat 
tán az iskolákat, a tanítokepzet behatóbban szemlélték 
meg, különösen Borbély Samu igazgató nagybecsü ér- 
tékes régiségi és néprajzi gvile ménveb A hazafias tu- 
dós gyüjtő megigérte, hogy a néprajzi érdekü tárgya- 

kat az erdélyi néprajzi muzeumnak fogja átengedni. 

sába mentek. Itt meglátogatták az iskolákat ; 
részletesen megtekintették a 

Har. 

muzeumnmal létesithető kapcsolatot. Később pedig az il- 
leté 

A déli vonattal Herrmann és fia Udvarhely váro- 
egészen 

ő- és agyag-szakiskolát. 
Ennek igazgatójával, a nagy müvészi tehetségü derék 

argitával, Herrmann megbeszélte az i e 

tták az- 

elkvármegyet székely szoba berendezését. Az aznap 
artott megyei közgyülés után a nagymüveltségü széles 
ferke, főispán, a ki az Erdélyi pl -Egyesület és az 
ez által megalkotandó erdélyi néprajzi muzeum iránt a 
legmelegebben és leghathatósabban érdeklődik, bemu- 

tatta Herrmannt a megye intéző tényezőinek és együtt 

megbeszélték a muzeum czéljára a nyáron foganatosi- 
tandó rendszeres és fervszerű anyaggyüjtést. Este az 
alispánnal és nejével a főispán vendegei voltak Herr- 
mannék, kik másnap reggel Segesvárra s az ottani ne- 

ereteszégek megtekintése után Brassóba utaztak. 

Kilátás van arra, hogy dr Herrmann, Vikár és dr 
Szádeczky Lajos egyetemi tanár, a székely-nemzeti tör- 

ténelem folytatója, közelebbről Udvarhelyt előadásokat 

fognak tartani székely, különösen pedig udvarhelyvár- 
megyei tanulmányaikról. Nyikai. 

székely keresztur ás községeinek 

Me a a szolgabirói járás- Jeleztük 

1901. évekre érvén vnyel biró községi ban az 1900- 
választások eredményeit feltüntető névsort közöljük. 
Most vagyunk azon helyzetben, — térszűke miatt — 
ho zt az éreltnket Beváltsuk. Az előljárók igy kö- 

(1-ső főbíro, 2-ik segédbiró, 31k pénztáros, 
4-ik közgyám): 

1. Alsó-Boldogasszonyfalva: Gábor Ta- 
más, yekM Dénes, Deák József, Gagyi János. 

Alsó- Siménfalva: Joó Elek, Elekes Izsák, 
työrke Albert, Györke Lajos. 

5 Benczé Kovács Ferencz, ifj. Pap József, 
Benczédi Ferencz, Benezédi anie 

4. Bethfalva : Szakács Józset, Szakács Lajos, 
Szakács Mihály, Kardalus heae 

5. Bordos: Vajda r Dávid András, Gyenge 
Mihály, Birton Mihály. 

6. Bözö 

ö. 

Dénes, Szőcs József. 
zöd Ujfalva: lös József, Farkas Já- 

anmi Zsigmond. Ková 

Csö b: Csöbi Sandor, 
ko János 

ehétf alva: Bodor János, Albert Márton, 

Deák Zsiemona, Deák Dénes. 
10. Csekefalva: Szabó János, 

dor, Török Albert, Fekete Dénes. 

11. Énlaka: Raffai János, 
Izsák, Ferencz. 

rked: Hám Márton, János, Her- 
man nt Shenker György (a ő), Müller János. 

18. Etéd: Kelemen Tazó, Nagy Ferencz, Máté 
Géza, hiralan Elek. 

14 E tfalva: Burszán Lajos, Takács Mózes, 

Mester nos Kertész Mihály. 
G urubai János, 

zakas Jozeet László Sándor 
16. Kadács: Sárdi István, Marosi Domokos, ifj. 

Marosi janos, Marosi Elek. 
17. Kis-Galambfalva: 

dor Samu, sendol J. Mózes, Bokor Sá 
18. Kis-Kede: álmán Mózes, 

Kibédi ölvát Vári István. 

Kis- Solymos: Izsák CGergely, 
Tamás István, Sipos Dénes. 
20. Kobátfalva: Kovács Ferencz, 

zes, itj, Pap k ifj. Deák D 

nos, 
"- Molnár István, Mol- 

nár Lajos, 

Németh Sán- 

Biró Pál, Patakfalvi 

Gothard Mihály, Fa- 

Szabó Sándor, Sán- 
sándor. 

Vári Dénes, 

Nagy Dé- 
nes, 

lstván Mó- 
ánmiel. 

21. Kőrispatak: Bákai István, körinez Imre, 
id. Tiboldi fvan ö Péter. 

22. Kü e ifj. roezi József, Antaltti And 

ar- Andrabalva 
Gagyi Miklós, köheni János, Simó Józs 

24. M.-Felek: Forgács 
Burszán Pandrea Mózes. 

25. var-Hidegkut: András, György 
urz Miklós, Veres Albe 

26 M Zsákod: Hjnoci Mihaly Hegedös Sá- 
Hededüs karel, Orbán P 

'o7 Martonos Vass ata, Vári Dénes, 
Ferencz, Szentpáli Zslgmon 

28. esér: Bartali sándor, sDerzsi Lajos, 
Derzsi Dénes, Varga Józ 

29. Nagy area ra balv a: Tóth Ferencz, Ká- 
nyádi Dénes, Feleki Murton, ifj. Kányádi Miklós. 

30. Nagy Kede: Fekete Mihály, Márton József, 
Gyarmatv Vári András. 

31. gy- Solymos: Derzsi Mihály, Jánosi 
György ala Gábor, Bodó István. 

32 h-Andrásfalva: 
V. Hlia, Ilia, Barabás János. 

38. Oláh- Hidegkut: eon L Stefán, ifj. Ma- 
jor Mihály, ana Péter, Béres 

ava: Hankó Dénes, Alsó Szász István, Kecs- 
kés Izsák, lenk Albert. 

5 Ra 1gonfalv : Jeddi Tamás, Nikulá László, 
Kiss Albert, egitli Benedeti Sándor. 

36 Sikl : Gáspár Mózes, Barabás Ferdinánd, 
Györgyi lvém CGáspát Mihály. 

erjes: Máté Kertész István, Kertész 
Lajos, Dajka M Mózes, Tordai István. 

z Keresztur: Jakabházy Sámuel, Lőrin- 
ezi Lajos, Nagy S. Elek, Patakfalvi József, Maksai Lá- 
zár, rendőrkapitány, Nagy F. Mózes Lőrineczi 
János tanácsos, Kovács Károly tanác 

rás, Bereczki Dávid Lajo 

28. Mihály, 

Dicza János, 

Péter, 

muel, 
Gálffi 

Major János, Szőcs 

zSzállás: Kinda kerene Simó Mihály, 
Rózsa jános elkb Veres Mihály. 

brahám: kérestely ré Fekete 
Mózes, vd András, Lőrinezi Beniam 

41. t-Demeter: Tstván, Fülöp Mi- 
hály, Balazs srán Mólnár Józse 

42. Erzsébet: ifj. okitetván ifj. Egyed 
Mózes, no Tordai M 

48. 
rá. 

zt-Mihály: Saláz álos, Pap Mózes, 
Varga Mózes, Tarcsafalvi Déne 

zolokma: Jakab Venezel, Dániel Géza, 
kesekkel a kolozsvári Mars -házban teveett tdvar-, Mihály, Neme József. 

Jakab Lajos, Ujfalvi Mózes, Ozsváth 

udap Hirlap 
kesztő kiadásában VIII. Rökk Szilárd-u E 

ózes Márton And 
rás, Sofal Ebene kovi 

44. 

46. resafalva: Pálffi Sándor, Pálffi József, 
Gálti Lajos. Szlvoszler Gergely. 

rdátfalva: Végh Gyula, Fekete Albert, 
Lukács Ferencz, kekete László. 

jszékely: P. Buzogány József, Mátéfi 
Mózes, Buzogány Mozes Gyarmathy Lajos 

Véczke: Sánta Demeter, Toth György, Csi- 
szér György, Toth b. István. 

1RODALOM. 
A fővárosi 1848-49-i és Kossuth muzeumról. 

Az 1848-49-i hős honvédeink, vértanuink és Kossuth 
Atyánk emléktárgyainak muzeuma, a nemzeti kegyelet- 
nek legszebb temploma és legjobb iskolája a szent haza- 

olszeretetnek. Háromezernél több emléktárgy: sok száz 
ajfestésü csatakép és arczkép, több ezerre menő n 

erlo képek és proklamácziók, az ellenségtől elvett zász- 
lók, honvédruhák, Kossuthnak csaknem összes turini 
bu tora ai, a világ minden részéből összegyüjtött ezernél 
többféle Kossuth képek, kéziratai stb. képezik a buda 
pesti 1848-=49. emlékek gazdag uzefuna 
hazafias intézménynek a pénzügyminiszterium okmány- 
bélyeg mentességet adott és a kereskedelmi miniszte- 
rium megengedte a muzeum kiadványainak szétküldé- 
séhez a hirlapbélyegek használását. A magyar hazafiság, 
vitézség és vértanuság valódi templomának, a fővárosi 
1848-49-i muzeumunknak fentartói a muzeum könyv-, 
hangjegy- és képkiadványainknak állandó vevőj. A fő- 
városi 18483–49-i muzeumunk megalapitása óta a leg- 
ecsesebb és legérdekesebb kiadványa a muzeumnak 

most jelenik meg. Az emberiség diszéne 

nemzet megváltójának, a mi dicső Kossuth Atyánknak 
1848 49-i arczképét adja ki a fővárosi —49-i 
muzeum, hazánk jobbjainak ajánlván ezt a remek fény- 

kép- ntánzat leghivebb életnagy arczképé , Ma- 
rasztoni és több jeles müvészrajzolók Mozratetnk isió- 
ben Kossutbnak elétmaer képét, azonban ezek, 
már csak ritkán látható képek nem élethüek. E kepek 
ből még halvány fogalmat sem nyerhetünk arról, hogy 

minő nagyszerü, felséges és rokonszenyes arcza volt 
Kossmn A mi most kiadott képünk Kossuthnak szá- 
mos Daguerrotipjei és nyáei nyomán készült, nagy 

asszonyunk Kossuth nővérének utmutatása és Kossulh 
Fer. encznek, valamint obb jeles festőmüvészeinknek köz- 

remüködése m öbb évi utánjárás és áldozatok 
árán most kiadott képünk Kossuthnak egyetlen legtöké- 
letesebb életnagy képe. E remek és nagybecsü képnek 
muzeumunk érdekében való megvételét melegen ajánl- 

juk hazafiság tekintetében legjobb Közea t, kaszi- 
nóink, olvasóköreink, egyleteink és minden jó magyar- 
nak a pár ort '8 mt 40 kr csekély árért. E képnek 
bolti ára 5 frt 50 kr, vagyis 11 korona lesz. Minden 

igazi jó magyornak — ha módjában áll — szent köte- 

muzeumot, midőn a jeles főváros tanácsa muzeumunk- 
nak eddig birt helyiségét elvette, mig a német Göthe 
muzeumnak ingyenes diszhelyiséget adtak a derék fő- 
városban. Az 1848-49-i dicső napoknak a most 
mult ötvenéves jubileum alkalmából ma nincsen nagyobb- 
szerűü emléke, mint az 1848-49-i és Kossuth muzeum, 
a melynek hazafias fenntar tóihoz, kiadványaink vevőihez 
ordulunk, tudatván, hogy a hősök és vértanuk e 
theonának létezése megszünnék, ha országunk jobbjai 
nem támogatják azt. eape 1900. atg hó. Ha- 
zafias tisztelettel : ivács 848 -49-i honvéd 
tüzérezredes, Ko márom várának v egy arancsnoka. 

Gret Kreith Béla, az 1848-49i Kossuth muzeum ala- 

Melyik lapokra fizessünk elő. Most az uj évnegyed 
kezdetén, elérkezett egyuttal a lejárt előfizetéseknek a 
megataa is. Ez alkalomból tehát, szolgálatot vélünk 
teljesiteni azzal, ha a következő ujságokra felhívink t. 
olvasóink szives figyelmét : 

esti genő föszer- 
alatt; a 

kitünően szerkesztett E s ti g szi nten ott jele- 

nik meg naponkint. előfizetési a negyedévre 7, 
utóbbié 3 korona 30 fillé 

agyar Nemzet legolcsóbb politikai napi- 
lap. Terjedelme 24-32 oldal naponként. Megelőz min- 
den más napilapot 12 órával. Előfizetési ára negyed 
évre 6 korona. A lap élén Jókai Mór és Beksics Gusz- 
táv áll, mint főszerkesztő. Kiadóhivatal: Kerepesi-ut 54. 
(Athenaeum) 

agyar 

Rakosi 

Hirlap kiadóhivatala V. Honvéd- 
utcza 4. sz. a. van. Ez a lap keltő, rendkivkili ed 

vek részesiti előfizetőit. is ingye 
— kalauzt ad a párisi kiállitás lkeet A Mag e 
Hirlapnak ezokes kenvó Sándor) senkivel szemben 
simes lekötöttsége. Független és szabad. Egyetlen urat 

ismer: a közérdeket. Előfizetési ára negyedévre csak T 
korona. 

dapesti Napló az ujságirók lapja ; 
maguk szerkesztik, ők viselik a kiadói költségeket is. A 
legjobb magyar ujság. Szellemes és őszinte. Főszer- 
kesztő Vészi Józset; felelős: Braun Sándor. mófzotési 
ára ek korona. Kiadóh. József-körut 18. s 

Hi 
egyike A legfelesebb irók csoportosulnak melletle. 

Előfizetési negyed évre 7 korona. Kiadóhivatal V. 
Váczi-körut 78. sz 

1kotmány rendithetlen karhallatatai á 
Az összes e tb egé e ményeket fel Lel- 
esen és élénk t megirva. erete ko 

rona. kvöltala eg ery a. 
aror összes napilapokat meg- az 

előzi gyo tdsítaehan t Miklós jeles publiezis- 
tánk ezen njságba irja gyujtó vezerezfa Főszerkesztő 
Holló rtö Negyedévre 7 korom Kiadohiv atal VI. 

19. Ter ezker 

k g czimmel Kolozsvárt jelenik még a 
delyi ézek szyik legjobban mabikania, mek 

éjen 
kora reggel jelenik meg és megelőzi 

a kolozsvári összes és b a ekt Föer- 
kesztő: Deák dr. Fel lelős szerkesztő der Váll 

eel dr. Kiadóhivatal: G romdáj 

lessége támogatni a fővárosi legnagyobb 1849- 49-i 

rlap szintén a legbartalmasabb uj- 



másik mintán, mely c 

mát városunkban. 

pü 
évi május hó 12- fől junius végeig az udvarhelyi sspeke 
kerület róm. kath. 
nak lelkipásztori buzgamáról, az egyháznak lelki és anyagi 

28-án az iskolákat meglátogatja. 29-én Vágásban, 30-án 

Kápolnás- láhfaluba, hol 6-án bérmál. 

hegyen, 

űsorral 
fllerestelye, reméljük, hogy ugy anyagilag, mint erköl- 

felirat küldését határozta el a bizottság. Az ülésben igen 

biró előlerjesztésére özv. Józsánénak Vágásba szalma- 
fonó-gép adomanyozása iránti kérését pártolólag felter- 

fennálló orsz. cgylethez 600 koronáért folyamodnak s ha 

Söovidéken beállott sulyos helyzetet s ennek enyhitésére 

lztság hosszas, beható tárgyalás után elhatározta, hogy 

hala dásnale nevezh a körülmény, hogy Hargita 
Nándor szo obrtsz a helybeli áll. kő- és agyagipari szak- 

iskola igazgatója, két mintát készitett el, s állitott ki gazg 
Székely-Kereszturon a „Székely egyleti első takarékpénz- 
tár (fiók)" 

fejezhessék a tervezetekre vonatkozólag. Az egyik min- 

ben örökiti meg tervező a tudóst, irót és népbarátot ; 

szólni kész 
igen szépen diszített ek gőe alakja. Meg- 

hüség 
Orbán Balázs alakja, a mi tanusitja, hogy tervező nem- 
cs 
ut, 

felvilágositásaival a bizottságnak segllségére volt. 
ditványára elhalározták, hogy a folyó evi lentermelés 
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KUÜLOÖNFÉLEK, 
— Kinevezés. A vallás- és közoktatási m. kir. mi- 

niszter Kassa Emma okleveles tanitónőt a 
nagymihályi elemi népiskolához rendes tanitónőnek ne- 
vezte ki. 

Hymen. Rátz István székelykereszturi lakos e 
hó 17-én d. u. 4 orakor Szent-Ábrahám községben Vi- 
tályos Albert körjegyző lakásán tartja esküvőjét Botos 
Ágnessel. — Bihary Béla eljegyezte Szombatfalvy Zel- 

- Bérmálási körut. Majláth Gusztáv Károly emelyi 
üspök - mint illetékes forrásból értesülünk — foly 

egyházait meglátogatja, hogy papjai- 

állapotáról meggyőződést szerezzen, hiveit üdvözitő szent 

hitükben megerősitse, esetleges panaszaikat meghallgassa, 
lelki bajaikban segitségökre legyen. Körutjában május 
12-én délben érkezik Székely-Kereszturra, hel 18-án 
bérmál. 14-én Etéden, 15-én Bözöd- jfaluban bérmál és 
16-án Csókfalván látogatást tesz. 17-én és 18-án Szovátán, 
19-én Parajdon, 20-án Atyhában, 22-én Korondon, 28-án 
Pálfalván, 34-én Farkaslakán, 25-én Szentléleken, 26-án 
Lengyelfalván és 27-én Székely- Udvarhelyen bérmál s 

sSzentegyházas-Oláhfal 
a tanuló- átta 
junius 4-ig 

uban bérmál és Csik-Somlyóra, 
lelki gyakorlataira utazik, Május 31- től 

ik-Somlyón tartózkodik s 5-én vissza utazik 

T-én Máréfalván, 
8-án Kadicsfalván, 9-én Fenyéden, 10-én Küküllő- kemény. 
falván, 11- e Oro Szheg gy Varságon, 12 én és 13 án Zetela- 
kán bérmál s 14-én résztvesz az Urnapi körmenetben 
Székely- nrbal 15-én Szentkirályon, 16-án Orosz- 

17-én Szent-Tamáson, 19-én Homoród-Remetén, 
20-án Homoród-Karácsonfalván és 
Lövétén bérmál s 22 én Jézus szentséges szivének 
ünnepén ez vesz a 

— A szerdai tiléreetélyt László Mariska, Jánosi 
Ilonka és esanádi endezik kitünő és változa- 
tos n S a megnyber ez lesz a szezon utolsó 

21-én Homoród- 

csileg a legfényesebben fog sikerülni 
— narfellesztő bizottságunk Hollaky Arthur főis- 

pán elnöklete alatt nepes ülést tartolt. Főispánunk 
igen nagy erdeklódes közön fejtegette vármegyénk gaz- 
dasági előnyent, melynek alapján a gyapju-ipar felkarol- 
ható. Majd a lentermelésre nézve tett örvendetes kije- 

lentéseket s meleg elismeréssel adózott a földmivelési 

miniszternek jóindulatu pártfogásáért, miért is köszönő 

elentekeny részt vett Örley ipar felügyelő is, ki szakértői 
In- 

eredmenyéről a termelők pontos jelentést tegyenek jövő 

tájekozásul a bizoltságnak. Demeter Lőrinez dr főszolga- 

jesztik. A helybeli polgári önképző kérésére elhatároz- 
zák, hogy az ingyenes felolvasások czéljaira az e czélbó 

innen segély nem érkeznék, ugy a bizottság rendelkezése 
alatti összegből is a kérl Segélyt utalványozza. Főispí- 
nunk élénken ecseteli a gyufagyár eltávozása miatt a 

felhivja a bizottság figyelmet. Kijelenti, hogy a tervezett 
szóda-gyár felepitésével segiteni s a bajokat gyökeresen 

eloszlatni lehetne, de felsőbb helyen nyert közvetlen ér- 
tesülése van arról, hogy az állam ilyen gyárak létesité- 
sébe n ele Viszont arról is értesült, hogy ha 

bármi más módon szerveztetnék és üzembe hozható 
lenne a szódagyár, az állam a legmesszebb terjedhető 
kedvezményekben volna hajlandó részesiteni. Miután itt 
sürgős segitségről van szó, nincs más mód, mint a 

gyapju-ípar fellenditésének ügyével foglalk ozzanak. A 

egyelőre - miután az adott körülmények között mást 
nem tehet — feliratot intez a kereskedelmi miniszterhez 
a pokróczgyártás sürgős kiterjesztése végett s egyuttal 
felkérik, hogy szakértő kiküldésével tegye tanulmány tár- 
gyává, mit lehetne a gyufagyár pótlása végett létesiteni. 
Ezután a kosárfonási tanfolyamokról tárgyalnak. Majd 
Örley iparfelügyelő a hazai ipar to deata indult ak- 
czzót ajánlja figyelembe 
hogy a vármegye területén készülő összes ipari czikke- 

ket pontos kimutatásba foglalják, hogy ennek alapján a 
szükséges fejlesztést eszközölhessék. E czélból Jung- 
Cseke Lajos, Sindor Mózes, Diemár Károly és Demeter 
Lőrincz dr b, tagokat az összes ipari készitmények sta- 

tisztikájára alkalmas kérdőiv megszerkesztésére felkérik. 
Jung-Cseke Lajos felemliti, hogy kosarakat nem hoznak 
forgalomba s igy ebből az következik, mintha igen keve- 
set készitenének, holott már sok helyről jött értesités 
e foglalkozás kultiválásáról A nemes füz termelésének 
elősegitését véleményezi. 

– Az Orbán Balázs szobor eéen elemékeny 

helyiségének igazgatói irodájában, hogy a 
bizottság tagjai megszemlélhessék s véleményüket ki- 

tán egy igen szépen stilizált székely kapuban, ülő helyzet- 
körü- 

lötte könyvek vannak, melyek irói müködését symbolizál- 
ják, ő maga gondolataiban elmerülve néz maga elé. 

mellszobor, szónoki főtartással 
van feltüntetve a se érdekelért mindig lelkesedni s 

szónok, ággyülési képviselő. A talapzat 

kapó gel van mind a két mintán megörökitve 

ak fényképek, hanem a közvetlen ismerők velemeny 
tán mintázta meg az alakokat. Mindkét minta arról győz 

neg a szemlélőt, hogy tervezője a legnagyobb Telk kemre 
séggel, nagy gondal, müvészi érzékkel s nagy szeretet- 

elyerb 

tel ket munkáját. Különösen lebilineselő hatása van a 

székel köpuban ülő alakhak eredeti s a székely diszitő 

stylt hiven visszatökröző feltüntetése által A szobor min- ! nép zugolódva oszlott szét. A „Falu rosszá"-nak bemu- 

h a nevezett helyen az érdeklődő közönségnek hozzá- 

érhetővé vannak téve. Ezenkivül a ,Székely- Udvarhely 

kazdovatkba művészies kivitelü képnes lezelező-lap 

alakjában meg is vásárolható. 

ossuthnak legbivebbe arozképe 1849-ből. Remek 
ávitel nree kész a azet atyjának. Gróf 

Kreith Béla, a osu alapitója ré- 
gen fárad azon, hogy a szabadságharcz legnagyobb fiá- 

nak képeit hiv reprodukczióban terjessze. Most jelent 
meg Kossuth Lajos életnagy arczképe fényképnyomat- 
ban. Ez a kép az eddigiek közt Kossuthnak legtökélete- 
sebb, leghivebb arczképe 1849ből, tehát abból a kor- 
ból, a mikor küzdelmeinek és dicsőségének zenithjén 

állott. Mint ilyen kétszeresen drága ereklye, mert ebből 
az idöből nincsen róla hiven készült képünk. Ezen az 
arczképen minden ott van, a mi benne nagy volt : 
tüz, az elszántság, a hazáért és nemzetért való rajon- 

gás, a szabadságérti lelkesedés és lángész ihlete. Hos 

suth Lajos ilyen volt, csakis ilyen lehetett. Valóban ne- 
mes és hazafias szolgálatot teljesitettek azok, a kik 

ezen legujabb Kossuth-arczképet a magyar közönség 

számára megteremtették. Ne hiányozzék ez a kép egyet- 
len házból, egyetlen körből sem. Ez életnagy arczkép 
ára csak 3 frt 40 kr. Az 1848-49-i ereklyemuzeum- 
ban Budapest, IV., Granátos-utcza 14. Szabadsághar- 

czunk hőseinek és virtanminie emlékeinek e hant ntheonát 
támogatja mind, a ki e es képet megszerz 

= vivotanfolyam- A ulg Antal által rosunk 
ban rendezett vivótanfolyamon városunk előkelőségéből 
vesznek részt. A középiskolák eő szintén tekinté- 
lyes számban van képviselve Hel és minden esetre 
dicséretet érdemelnek az egyes kolak 

hogy csekély 2 koronás havi dijért lehetővé teszik 
ifjuságnak a testedző s ma már imtelligens ernhernel 

majdnem nélkülözhetlen és élvezetes vivótanfolyam vég- 
zéset. Az ifjuság részére az előadások hetenkint 3 órán 
a kir. főreáliskola tornacsarnokában és a felnőtteknek a 

Budapest szálló nagytermében vannak. Beiratkozni még 

folyton lehet. 
— Mükedvelői előadás. A parajdi vel tár- 

saság márczius hó 24-én, részben a cz Józself 
Tanitók háza javára, részben pedig saját Perztardnak 

gyarapitására, igen szépen sikerült szinielőadást rende- 
zett. Szinre került ez alkalominal Géczy István három 
felvonásos népszinmüve: „Az ördög mátkája. Ezen, 
évek óta fennálló s Parajd és videke közönségét kelle- 
mesen szórakoztató mükedvelő társaság, ez alkalornmal 
is fényes tanujelét adta életrevalóságának. Ügyes ala- 
kitásaikkal, kitünő játékaikkal a közönség méeltó elisme- 

résére érdemesitettek magokat : Balog Lajos (Hirös Firtos 
Están), Bacsó Ferencz (Botár Már ton), Folbert Miczi 
(Az ördög mátkaja). Dávidházi Vilma (Anna), Bartos Pál 
(Andor), Kuti Berta (Baricza), Moldován Ödön (Pál Mik- 
lós) és Szomcsán Olga (Sári) szerepével. Az érdem 
oroszlánrésze azonban Mekkey Péter rendezőt illeti, ki 
fár. adságot nem ismerő önfeláldozással munkálkodik ezen 
társaság jó hirnevének fejlesztése érdekében. Csak to- 
vább előre! A nemes törekvés mindig megtalálja méltó 
jutalmát t 

Három filléres lakások. Naponta rom fillér 
jár minden baka után polgárságunknak a katonai el- 
szállásoláskor. A kellemetlenség ezért, a feltező 
felér 3 koronával. Ezt akarja megszüntetni városunk 

polgármestere, midőn egy megfelelő katonai baráka épi- 

tésére felhatalmazást kér a kéepviselőtestülettől. Igen 

helyesen, mert a sok 3 fillérből koronák lesznek s ezek 

okszerü felhasználásával épithetünk. Ez eszünkbe jut- 

hatott volna eddig is, ha gondolkozni szerettünk volna, 

mint most — polgármesterünk. 

Adókivetés. Az 1900. évi III-ad oszt. kereseti- 
adólajstrom a városi adóhivatal helyiségében v 

ápril 1-től 8 napi közszemlére ki van téve, melynek 
megtekintésére az érdekeltek azon figyelmeztetéssel hi- 
vatnak fel, hogy a javaslat ellen m az adó- 
kivető bizottsági tárgyaláson mégtehe 

úÚzletátvétel Sterba dön armerveszerte is- 
mert kitünő kereskedő, a helybeli dohány nagytőzsde 
felelős vezetője — megvásárolta a Főtéren levő Stein 

azt saját czége alatt tovább 
folytaja Gratulálunk a törekvő fiatal kereskedőnek. 

Zöldszász magisztratus Brassóban. Egy ítteni 
vendéglős panaszt emelt a brassói pinczér-ügynök ellen 

a helybeli rendőrkapitányságnál. Az iratokat kihallgatás 
végett áttette kapitányságunk s ennek elintézésében 

jesen vegü jegyzőkönyvet kapott 
a brassói zöldszász magistratustól. Természetesen azon- 
nal visszaküldte ama megjegyzeseel, hogy tessék a ma- 
gyar állam nyelvén dis 

set-e vagy gyilkosság ? ezimmel mult szá- 
nunkban epzottnk Szőke Gergely koc 

-
 

mi 
utólag értesülünk — kitünt, hogy csakis véletlen, tehát 
balesetről lehet szó. 

— Botrány. Csehétfalván történt márczius 25-én. 
Ugyanis: a helybeli unitárius egyházközség érdemes ifju 
tanitója sok munkájának, szorgalmas igyekezetének tanu- 
bizonyságául beakarta mutatni a helybeli ifjuságnak 
kellően betanitott kitünő énekes népszinmüvet a „Falu 
rosszá'-nak előadását. Hetek óta készen vannak a da- 
rabbal, a főpróbák kitünően sikerültek, decoratio, szin- 
pad, minden készen volt. Csak egy hiányzott, a köz- 

ségnek egy szórványosan jelentkező difteritisz járvány 
miatti zárlatának felszabaditása. Végr is márczius z 
24-én megjött. A körorvos látogatást téve, beteget nem 
találván, az ajánlatot erre nézve megtette. Lett öröm a 
faluban. Másnapra a meghivók szétmentek. De ment a 
követ is a járás főszolgabirójához a mulatsághoz enge- 

Estére a nép az iskolába mitsem sejtve meg- 
ült, ott volt a vidéki intelligenczia is. Előadás meg- 

kezkese előtt azonban elterjedt a hir, hogy a bálra en- 
gedély nincs. Hát a színelőadás megtartható-e, 
hangzott a mindenfelől ? A főbiró Bodor János 
tudná megm e ő nem volt sehol. Tán eltünt, 
hogy etkortn ne kelljen előre, s 

rányt csinálhasson ?! Ő tudja. A föllelkesült publikum 
zronot a mükedvelők az előadást megkezdték. Ép- 
pen a Finom Rózsi nyelve p örgött ügyesen, midőn az 
iskola ajkeen a tisztelt biró rreg hangja álljt arán 

csolt. aloságs botrány lett. lerördt a függöny s 

aztán közben bot- 

tatása elmaradott, de Csehétfalván most tudják csak, kí 
ottan a falu rosszai Bodor János főbiró pedig eléne- 
kelheti: Én vagyok a falu rossza egyedül, gem 
most minden ember messziről 

pálinka ellenségei. Kik azok? Nepek alla 
lában n nem az. Napról-napra fogyunk, pusztulunk s en- 

nek egyik kardinalis oka : álinka-ivás, melyből az 

emberiség összes büneinek 99 százaléka származik. Hát 
muszáj Dekünk pálinkát fogyasztani ? Nem! Miért ? 
Azért, mert ha épen inni akarunk, van annál egészsé- 
gesebb, élvezhetőbb ital is elég, olyan, mit az okosabb 
emberek fogyasztanak. De ezt is czélszerü lesz megvá- 
lasztani s mindenféle külföldi kotyvaléktól megkülöm- 
böztetve, egyenesen a már 1832. év óta kitünőnek és 
a fegjobbnak elismert Szilágyi Eleonora-féle 
lik őr, puncs- és rumgyártmányokat köve- 

telni. Ezzel egyrészt elősegitjük egy oly hazai gyárunk 

emelkedését, a melylyel még a kültöld sem tud verse- 
nyezni, másrészt pedig teljesen megbizható italt nye- 

rünk. Mig a pálinka megmérgez, elsatnyit, addig a fi- 
nom likör üditőleg hat és erősit. A kiváló gyártmányok- 
ért világkiállitásokon is elsőrendü kitüntetésekkel elis- 
mert gyár Kolozsvárt Betegh Péter jelenlegi tulajdonos 
kezében nagyra emelkedett és örvendetes ádíimbe ju- 
tott. Budapest székes fővárosban a Park-k az Or- 
szágos és emzeti Kaszinók a kitünő itelokek használ- 
ják s különösen elsőrangu Puncs-készitménye nyert ál- 

talános elismerést, a melynek specziális előállitásáért 

külföldi gyárosok nagy összegü vételdijakat igértek. 
Most njabban szintén egy finom italt hozott forgalomba, 
az u. n. ,Pippermen'ő-t, mely szintén általános közked- 
veltségre számithat. Hisszük, hogy a kitünő gyártmá- 

nyok nálunk is csakhamar a legszélesebb körben elter- 
jednek, annál is inkább, mert biztosra állithatjuk, hogy 
a ki ezeket megizleli, az mást nem fogyaszt s ellensége 
lesz a pálinkának 

Ár lej tés ez a helybeli kir. épitészeti hivatalná 

f. évi apról ae án d. e. 10 órakor a héjasfalva—csikgyi- 
mesi államuton et utpálya-emelési és hengerelési 
munkákra s az e czélra szükséges kötő- és fedőanyag 
száltitásának bigtosítasara 19216 korona 32 fillér ösz- 
szeggel 

ladó a helybeli polgári önképző és segélyző 
egyesület tulajdonát képező öt sz zohávak, melléképü- 
letekkel, külön udvarral biró, az Árpád-utczában levő 
ház. Bővebb felvilágositás Szabó József ké egyesü- 
leti gazdától ny erhető. 

- Több közlemenyünk térhiány miatt maradt ki. 
Szives türelmet kérünk. 

Tfisztelettel kerjük videki előfizetőnket, hogy 

az illető postahivataloknál az előfizetés meg- 
ujitása iránt lehetőleg gyorsan intézkedni 
sziveskedjenek, 

nehogy a lap szétküldése fönnakadást szenvedjen 

Közönség köréből." 
Tekintetes Szerkesztő Ur ! 

Becses lapjának a mult heti számában Figyelő 
névaláirással egy czikk jelent meg, a melyben tárgyalva 
van a városra kivetendő 80 százalékos 
czikkiró ur mintha egy tükörben mutatná, ép ugy elénk 
tárja — saját szavai szerint – az érem másik olda- 

lát. Hanem van ám még az éremnek egy érintetlen 

része is, az éle. És mivel az érem élén nem fér el 
egy olyan hosszu bőjti prédikáczió, csak azt kérdezzük 
meg, hogy a kik ugy erőltetik ezt a pótadó- megsava 

zást fizetnek-e pótadót: az állam, a megye, város 
hivatalnokai, tanárai ?2 Hozzájár make állereikkel azon 

fél millióhoz, mellyel csakis az ők kényelmüket vásá- 
rolják meg? A ki kényelmet akar, fizessen, a ki pedig 
a városi polgárok keserves keresményéből akarja ezen 
kényelmet mégfizettetni, az ne nevezze és ne gyalázza 
a város polgárait tunyának, korcsma-keresőnek, fele- 
ségeiket czifrálkodónak, mért az ingyen kényelmet ily 
gyalázó szavakkal nem lehet megszerezni. 

Máskülönben mi ajánlunk egy biztos és csalha- 
tatlan módot ezen ügy elintézésére. A községi pótadó- 
mentes urak mint e város hü polgárai és jóakarói mu- 

tassák meg áldo atkészségüket azzal, hogy ők is ké- 
szek megfizetni azt a csekély pótadót, a mi fizetésük 
után esik. Akkor tudom, hogy szent lesz a béke és 
meg lesz minden. 

Szahó mózsokb 

Azon megjegyzéssel közöljük ezen mede alap 
nélküli méltatlankodást, hogy az állami, megyei és városi 
tisztviselők s az igen tekintélyes számu tanári-kar nél- 
kül e város, nem is lehetne város. Ha ezek a tiszteletre 
és általános becsülésre méltó urak és családjaik itt nem 

volnának s évenkint az egy milliót jóval felülhaladó fi- 
zetéseket nem adnák városunk polgárságának élelmi, él- 

vezeti, ruházati, házbér stb. alakjában, gondoljuk meg, 

vajjon honnan leremthetnenk adó-alapot, miből fizetne 
belgárásunk adó- és pótadóját 2. 

tehát itt él, itt költi a fizetését, az adja meg a 
megelhetest bizonyára joga van a kényelemhez is pén- 
zeért. Mert a közmondás is azt tartja : a kifizet, az 
az ur! 

Másfelől szives tudomására hozzuk, czikkező ur- 
nak, hogy Figyelő több adót és pótadót fizet, mint ő kö- 
rülbelől század-magával s épen ezért őhajtja, hogy ugy 

épitsünk, — ne má ugy is épiteni és pótadót fizetni 
jövedelmet muszáj — 1 egyszersmint 

is kapjunk s te ezaltat a fejünk fölé csapó lángo- 
kat, melyek ha okszerű és logikailag is helyes köl- 
ecsönnel nem locsoljuk — mindnyájunkat elemészthetnek. 

Rendkivül örülünk egyébként, hogy más kifogása 
ezen ügyben nincsen sem önnek, sem azoknak a keve- 
seknek, a kik talán e nyüatkozattal megbizták volna. 
Beke és okos gondolkozás legyen téhát velünk, a 
lyel nemcsak mára, de holnapra is tv 

zer. 

* Eze rovat alatt megjelent öremnveke 
hatóság kányában vállal felelősveget 
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KOZUGAZDASÁG. 
gazdakózönség figyelmébo Gazdasági egylet vá- 

lasztmánya 3 sz. a a gölyék miskárolása (heré- 
lés) végett szrzés kölött volt Lieht Gyula városi 
állatorvos urral. Figyelmeztetjük a gazdaközönséget, 

hogy mult évben Licht ur nagy számu és sikeres mütéteket 
végzett, és ez évben is már megkozdte müködését. Szer- 

ződésünk szerint 10 drb-tól 30-ig egy korona; 30 

drb-tól 50-ig darabja 80 fillér; azon felül minden da- 

rab 60 fillér. Szavatosság vállalva valamennyiért. Sz.- 
Udvarhelyt, 1900. márcz. 30. A gazdasági egylet el- 
nöksége. 

HIVATALOS RESzZ. 
Másolat. M. kir. földmivelésügyi miniszter. 17112. 

III. –1. Valamennyi törvényhatóságnak. Tudomásvétel 
s közhirrététel végett értesitem a törvényhatóságot, 

hogy a máv, vonalán Alsó- Heer rntk területén 
fekvő Vizakna állomást f. évi márczius 20 és 30. nap- 
ján Vizakna községben tartandó országos vasdro ide- 
jére és kizárólag szarvasmarhák részére marharakodó 

állomásul engedélyeztem. Budapest, 1900. márczius 10. 
A mmk zten megbizásából Lestyánszky s. k. (5057—900. 
alisp, s 

sz s468.-900. alisp. Udvarhely város polgármes- 
tere és valamennyi közsegi előljáróságnak. Közhirré- 

tétel végett értesitem, hogy kis-küküllővrámegyei Ma- 

ros- Ugra községben a sertésvész megszünvén, ezen 

lul feloldatott. Székely-Udvarhelyt, 
. Alispán helyett: gróf Lázár, 

900. H. M. számhoz. Pályázati hir- 
etmen a m kir. honvéd főreáliskolában es a honvéd 
Ludovika-Akadémiában az 1900—1901. tanév kezdetén 
betöltendő államköltséges (teljesen dijmentes vagy fel- 
dijmentes), továbbá alapitványos és fizetéses helyekre. 
Az 1897-ik évi XXIII-ik törvényezikk ertelmében szer- 
vezett honvéd nevelő és képző intézetek I. csoportjá- 
ban, az 1900.—1901. iskolai év kezdetén (a honvéd 
főrealiskolában szeptember 1-én, a honyéd Ludovika- 
Akadémiában szeptember 21-én) 50—50, részint telje- 

sen dijmentes, részint féldijmentes államköltséges, ille- 
tőleg alapitványos és fizetéses hely fog betöltetni. Ezen 
helyek közül esik: a) soproni honvéd főreáliskola I. 
évfolyamára: 20 teljesen dijmentes államköltséges hely, 
21 alapitványos hely és 9 részben féldijmentes, rész- 
ben fizetéses hely; b) a budapesti honvéd Ludovika- 
Akadémia I. évfolyamára: 13 teljesen dijmentes állam- 
költséges hely, 20 alapitványos hely és 17 részben 

féldijmentes, részben fizetéses hely. A honvéd főreál- 
iskola II. és III. évfolyamába rendszerinti felvételnek 
nincsen helye; ezen évfolyamban csak azon helyek 

fognak betöltetni, melyek természetes fogyaték (halá- 
lozás, elbocsatás stb.) következtében jutnak üresedésbe. 
A felvételre nézve megállapitott részletes feltételek az 
„Utasitás a pályázók felvetelére nézve a m. kir. hon- 
véd nevelő és képző intézetekbe K—1. jelzésü szolgá- 
lati könyvben foglaltatnak, a mely utasitás Budapes- 
ten a Pallas nyomdai részvénytársaságnál 70 fill.-nyi 
árért kapható. Az államköltséges és fizetéses helyek 
elnyerését czélzó felvételi folyamodványokat — 
melyek mellékleteikkel együtt szabályszerüen bé 
lyegzendők - a m. kir. honvédség, a cs. és kir. kö- 
zös hadsereg és a hadtengerészet személyei szolgálati 
uton az udvari, polgári, állami és egyéb hivatalnokok 
pedig előljáró hatóságuk utján azon honvéd kerületi 
parancsnokságnak terjesztik be, a melynek területén 
a énlvamnó alkalmazva van, illetőleg lakik. Magán- 

mélyek folyamodványaikat a legközelebbi honvéd 
kezülett illetőleg honvéd kiegészitő (tér-) parancsnok 
ságnál nyujtják be. Magyarországon kivül állomásozó 

katonai személyek folyamodványaikat előljáró katonai 
területi parancsnokságaik, a Magyarországon kivül al- 
kalmazott udvari és polgári állami hivatalnokok ped 
előljáró hatóságaik utján 1 a 

niszternek küldik be. Az államköltséges és zelvz- 
helyek elnyerését czélzó folyamodványok az előbb em- 
litett parancsnokságok által folyó évi május hó 15- zig, 
a Magyarországon r helyekről a honvédelmi mi- 
niszterhez érkező ily folyamodványok pedig május hó 
31-ig fogadtatnak el. Miután azonban az emliített pá- 
lyázók felvétele biztos kilátásba nem helyezhető, a 
szülők gondoskodjanak, hogy fiaik a felvételi vizsgára 
be nem idéztetésük esetében, a polgári tanintézetek- 

ben, tanulmányaik folytathatása czéljából kellő időben 
beirattassanak. A további feltételek és tudnivalók Ud- 
varhelyvármegye alispáni hivatalában és a ékely- 
Udvarhely hivatalos lap zerkesztegénel naponta 
megtekinthetők. (5308.-1900. 

M. kir lettépet, kka Sz- -Udvarhelyen. 
164-1900. m. sz. Hirdetmény. nelátmegye 
konvaran bizottsága v00- évi márczius hó 14 é 

elt 244. mu rendeletével a szent-lélek— kereszturi 
tőivényhatósa közut 7-8 km. szakaszán levő 23. 
számu hid ujraépitését 2897 korona 44 fillér összeg 
erejéig engedélyezte. A fentemlitett munkálat fogana- 

kosanők biztositása ezéljából az 1900. évi 
ó 21-én d 

kir, államépitészeti hivatal helyiségében a megye 
közigazgatási bizottsága nevében tartandó zárt ajánlati 
versenytárgyalás hirdettetik. A versenyezni óhajtók 
felhivatnak, hogy a fentebbi munkálat végrehajtásának 
elvállalására vonatkozó, az engedélyezett költség után 
szamitandó s a részletes feltételekben előirt 5 száza- 
léknyi bánatpénzzel ellátott zárt ajánlataikat kitüzött 
nap délelőtt 10 órájáig a nevezett hivatalhoz annyival 
inkább igyekezzenek beadni, mivel a késöbben érkezet- 
tek figyelembe nem fognak vétetni. Az ajánlatok szá- 
zalék árengedés vagy áremeléssel teendők. A szóban 
forgó munkálatra vonatkozó müszaki müvelet és rész- 
letes feltételek a nevezett m. kir. államépitészeti hiva- 
talnál, a rendes hivatalos órákban na ponkint megte 
Kinthetők. Sz.-Udvarhelyt, 1900. márczius hó 21-é 

2* zók oly 

élelőtt 10 órájára az udvarhelyvármegyei 

Honi gyártmány! 

m.JAKABOS GYÖRGY 
férfi-szabó üzlete 

SZÉKELY-UDVARHELYT (Budapest-szálloda mellett.) 

Van szerencsém m. t. megrendelőim és ve- 
vőim szives figyelmét felhivni eddigi jóhirnév. 
nek örvendő férfi- -szabó üeletemre, melyet 

a tavaszi és nyári idényre a legfinomabb és diva- 
tosabb szövetekkel és készruhákkal rendeztem be. 

Egyuttal köszönetet mondva eddigi párt- 

fogásukért, azt legyen szabad jövőre szintén kér- 

nem, hogy képes lehessek ezután is a legkénye- 
sebb igényeknek is eleget tehetni. Kijelentvén egy- 

szerminb hogy a nálam készitett munkákért sza- 
olok s azok kiváló jóságáért mindenkor felelős- 

.
 

: eet vállalok. Jelszavam most is a régi: szolid 

s munka, szolid ár és pontos kiszolgálás. a 

Teljes tisztelettel : 

Ifj. Jakabos Győrgy. : 

Brassol es gácsi szövetek! 

Udvarhelyvármegye alispánjától. 

Sz. 4095-900. alisp. 

Pályázati felhivás. 
Székely-Udvarhely rendezett tanácsu város- 

nál rendszeresitett városi végrehajtói állás le- 
mondás folytán megüresedett. 

Ezen évi 800 korona fizelés és 200 korona 
lakbérrel javadalmazolt állásra a pályázatot ki- 
irom. 

Felhivom az ezen állást elnyerni óhajtókat, 
hogy négy közép osztály végzését igazoló iskolai 
bizonyitvánnyal, valamint eddigi szolgála aikat 
kitüntető okmányokkal felszerelt pályázati kéré- 
seiket a pályázati felhivás első megjelenésétől 
számitandó 15 nap alatt hozzám adják 

Székely-Udvarhelyt, 1900. évi márczius 17. 

Alispán helyelt: 

Gróf Lázár Adám, 
főjegyző. -
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. 578–900. végrh. 

Arverési hirdetmény. 
Alulirt birósági végrehajtó az 1881. évi LX. t-cz. 

102. §-a értelmében ezennel közhirré teszl hogy a 
székelykereszturi kir. járásbiróság 1899. évi V. 348. 
számu végzése következteben dr snten, Ergves se- 

gesvári ügyvéd által képviselt Franz Oláh « Comp se- 
gesvári czég vrre Neufeld Éliás siklódi lakos ellen 
89 kor. 36 fill. s jár. erejéig 1899. évi decz hó 1-én 
foreneomett kielégitési végrehajtás utján le és felül 

Hlalt és korona 40 fillérre becsült következő in- 
talp, lovak, kgok : buza, törökbuza, széna, 

zab és 1 tinó lvák árverésen eladatnak. 
Mely árverésnek a székelykereszturi kir. 

róság 1899-ik évi V. 348)2. számu végzéese folytán 89 
kor. 36 fil. tőkekövetelés, ennek 1899 évi ápril. hó 
napjától járó 501, kamatai 1/,0 „ váltó dij és eddig összesen 
181 korona 10 fillérben biróilag már megallapított kelt- 
ségek erejéig Siklodon alperes házánál leendő eszköz- 
lésére 1900. évi április hó 3-ik napjának délelőtt 11 
órája határidőül kilüzetik és ahhoz a venni szándéko- 

megjegyzéssel hivatnak mes hogy az érintett 

ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 10 s 108. §-a ér- 

telmében köezpennizetés mellett a legtöbbet igérőnek 
szükség eselén becsáron alul is el fognak adatni. 

menn iben az z elatverezendő mások 

fek voln n árverés az évi ek cz. 102. 
S. emtelmében ezek javára is vndeltetk 

Kelt Székely-Kereszturt, 1900. évi márcz. 17-én. 
Szalontai albert, 

kir. bir. vegrehnitó 

Állattenyésztő gazdák figyelmébe! 
Az „Alsófehérvármegyei Gazdasági Egyesület" 

Nagy-Enyeden, 1900. május hó 4-én 

tenyészállat kiállitást 
rendez. 

Dijazás alá esnek: 

1. Magyar erdélyi fajtárál községi bikák, borjas tehenek, 

tenyésztehenek és 
II. Havasi, sello pinagani fajtánál: 1–3 éves bikák, 

tehenek é 

He Bivalyok ekek és tenyészbivaly- tehenek. 

V. Sertés : Kisbirtokosok kanjai. 
Inhok : Kisbirtokosok kos 
Kitüzve 35 különbözö dj 800 kor. értékben. 

Bejelentések intézendők Székelyhidy Viktor gazda- 
sági egyesületi titkár urhoz Nagy-Enyedre, hol a kiállitást 
illetőleg bővebb felvilágositás nyerhető. 

H.-Szt.-Pálon a Kovács-fele bolthelyiség te!- 
jesen felszerelve, lakással és veteményes kerttel 
együtt azonnal kiadó. Értekezhetni KKiss András 
tulajdonossal Recsenyéden. 

járásbi- 

Ertesités. 
Van szerencsém Székely-Udvarhely és vidéke n é. közön- 
sége értésére hozni, hogy Kossuth-utcza Doros-féle házban 

fényképészeti mütermot 
állitottam 

Már számos éven tapasztalt nagybecsü párt- 

fogást kautánya is ketre, ogr n. é. közönségnek 

kész szolgálattal : 

Honisch L. István, 
udvari fényképész, akadémiai tag. 

Eladó tenyészállatok. 
Conversano Mima" lipiczai mén, 158 cm. 

magas, sötét-fekete, tenyésztésre jutányos árban 
eladó Eladók továbbá göndörszőrü, I éves fehér 

ródszentpáli gazdaságában. 

Helyi ujdonságok ! 

épes 
Levelező-lapok 

milegy 5000 [ 
művészies kivitelben 

,Székely-Udvarhely" 
kiadóhivatalában 

(RRetegh Pál könyvkereskedése, 
Kossuth-utcza) kaphatók. 

Helyi ujdonságok ! 
SINGER EREDETT VARRO0EPEI 

szerkezet és a ségre nézve a legtöbb előnynyel 
pirnak, ez okból a legkiválóbb világ- és ipar- kiállitásokon 
több mint 400 elsö osztályu dijjal lettek antetve igy egye- 
dül a Chicagói vilasttalkításon. hol ujólag a világ legjobb 

merve, a kiállitott varrógépek különböző- 
ő dijjal tehát a legmagasabb kitüntetéssel let- 

tek rapve nalya 

Sinzor ékedeti varrógépei 
a legjobbak a világon, mit számtalan utánzásuk legvilágosab- 
ban bizonyi 

Singer eredeti varrózépei 
le egkönnyebben kezelhetők ; megvarrnak minden szöve tet, a 
legdurvábbat és legfinoma bat mitdel fonállal és a legtöké- 
letesebb oekdrkrta vannak e 

Singer eredeti kenröséel 
kitűnö tulajdonságaik-, jóságuk- és t artósságukért a legked 
veltebbek és legkeresetlebbek Több mint 18 millió van be- 
löld rorgalor mban és az évi forgalom 900.000 darabot ha- 

e 40 éves fennállása és a megsz zerzett jóhirnév 
a gépek jogáret illetőleg a legbiztosabb garantiát nyujtják. 

Minden nagyobb városban fióküzlet van, 
tehát oktatás a varrásban, javitások, tük és géprészek min- 
denütt kaphatók. 

Előnyös fizetési feltételek. — Kösznebzfizetősnél 10%. 
engedmén 

Mühimzésre szintén ingyens oktatás. 

The Singer Manufacturing (Go. részv.-társ. 
(ezelőtt Niedlinger G.) 

Csik- és Udvarhelyvármegyék kizárólagos elárusitója : Timár 
Ferencz UÜdverhely, Szombatfalvi-utcza e rdélyrészi 

t ézfs rőüaktár. Kolozsvár, Jókai-utcza 3. 

mangalieza kanok Gyarmathy Dezső homo- 

k
 

eeeeeee her-féle ee. 

Liniment. Capsici comp. 
Ezen hirneves háziszer ellentállt az idő 

megpróbálásán. pa mert már több mint 30 
megbizható, ájdalomoeillaptó be- 

dörzsölésként alkalmazta tik köszvénynél, 
csúznál, tagszaggatásnál és meghüléseknél 
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en van 
szerésznél Buda 
val i igen óvatosak lokerünk. mert több kiseb- 
bértékü utánzat van forgalomban. Ki nem 
akar megkárosodni, az minden egyes üveget 
„ordony védjegy és Richter czégj gjegyzés e 
nélkül mint nem valódit utasitsa ag 

RICHTER F. AD. és társa, RUDOLSTAD 
cs. és k . kir. udvari szállitók. 
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ssss .. hivatal főhöke Diószeghy Samu, kir. főmérnök. ek - 

yomatot a kadomiadonos Betegh Pál könvenyomudjábeni Székely- Eávarhelvt 1900 
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